

У детей, которые посещают сеансы логопедического массажа, легко увидеть значительные улучшения:

1. Приходит в норму мышечный тонус мускулов, принимающих участие в речи.
2. Увеличивается амплитуда артикуляционных движений.
3. Снижается проявление отклонений в мышцах.
4. Образуются движения, осуществляемые органами речи для произношения звуков.
5. Улучшение тех мышц аппарата речи, у которых наблюдалась недостаточная активность сокращения.

Противопоказания к проведению массажа

Как и у любой процедуры, у логопедического массажа есть свои факторы, при которых ее делать **нельзя**:

- воспаления и высыпания на коже;
- герпес;
- увеличенные лимфатические узлы;
- стоматит (поражение слизистой оболочки рта) или гингивит (воспаление десны, протекающее в комплексе с отеком, покраснением и кровоточивостью);

- грибок на коже;
- синяки на массируемом участке;
- тромбозы сосудов;
- болезни капилляров и крови;
- острая стадия крапивницы;
- наличие онкологических заболеваний;
- порезы или ссадины, в которых есть инфекция;
- фурункулёз (заболевание волосяного фолликула или соединительной ткани, которая находится вблизи фолликул);
- ОРЗ;
- стоматит;
- конъюнктивит;
- судороги;
- чрезмерная чувствительность ребенка.



В ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ,
МЕДИЦИНСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ
«БОЛХОВСКИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ,
МЕДИЦИНСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ»
303140, Орловская область, г. Болхов, ул.
Свердлова, д.115, тел 8(48640) 2-14-85

Логопедический массаж на базе МБУ «Центр ППМСП»

Проводит учитель-логопед
высшей квалификационной категории
Бондарева Светлана Николаевна



Болхов, 2020

Логопедический массаж лица – это процедура, позволяющая скорректировать произношение, улучшить тонус мышц аппарата речи, позволить пациенту расслабиться. Он необходим для детей, имеющих сложные проблемы с речевым аппаратом: дизартрия, алалия и другие.

При выполнении логопедического массажа ключевое внимание уделяется щекам, губам, языку и мягкому небу.

Цикл массажа состоит из 10-20 сеансов. Проводить их необходимо 2-3 раза в течение недели. Все действия полезно будет повторить спустя 4-8 недель.

Достоинства

Логомассаж может стать настоящей находкой для тех, кто хочет справиться с недоразвитием речи. Среди его преимуществ стоит отметить следующие:

- улучшается функция сосудов;
- повышается эластичность мышечных волокон, сократительная функция;
- оказывается положительное влияние на мышечную и нервную систему;
- простое и безболезненное устранение отклонений в образовании звуков;
- доступность методики;
- возможность выполнять дома

- маленькому пациенту не привносятся извне никаких лекарственных препаратов;
- сокращение сроков коррекционной работы.

Но есть у этого метода лечения и

недостатки:

- во время массажа происходит воздействие только на мышцы;
- детям бывает дискомфортно и не приятно

При каких показаниях ребенку нужен логомассаж

Логопедический массаж ни в коем случае не может быть назначен самостоятельно. Он проводится только после тщательного обследования мышц речевого аппарата. Во время этой процедуры логопед ставит предварительную оценку работы всех мышц, необходимых для правильной работы артикуляции. Результаты такого исследования помогают установить характер нарушения произношения.

Без логопедического массажа не обойтись детям с нарушениями речи, особенно тем, у которых ее коррекция педагогическими методами не приносит значительного результата. Есть следующие показания для проведения такой процедуры:

- нечеткое произношение звуков речи;
- заикание, имеющее невротическую природу появления;
- нарушение тонуса мышц, принимающих участие в артикуляции;
- неясное происхождение задержки речевого развития до 3 лет;
- дисграфия (сложности к овладению письмом без задержки интеллектуального развития);
- алалия (полное отсутствие или недостаточное развитие речи без отклонений в умственном развитии);
- нарушение голоса;
- ускорение результативности занятий с логопедом;
- непроизвольное слюноотделение;
- напряжение при произношении звуков;
- ринолалия (дефект звукопроизношения, который характеризуется излишним или недостаточным резонированием в полости носа);
- дислалия (нарушение произношения при отсутствии нарушения слуха), возникающая вследствие короткой подъязычной уздечки.